

El Rey insiste en que la OTAN estreche sus lazos con los países mediterráneos

Se dio el hecho insólito de que todos los ponentes en el Consejo Atlántico eran españoles

Don Juan Carlos insistió ayer en la necesidad de que la nueva OTAN que resulte del actual proceso de mutación confirme los vínculos transatlánticos, desarrolle la Identidad Europea de Defensa, ancle a Rusia en Occidente y estreche lazos de cooperación con los países del área mediterránea.

FERNANDO PESCADOR • BRUSELAS

El Rey don Juan Carlos continuó ayer su visita de dos días a las organizaciones occidentales de defensa radicadas en Bruselas, con sendas asistencias a un Consejo Atlántico que tuvo lugar por la mañana, y a una reunión equivalente de la UEO (Unión Europea Occidental), que se celebró por la tarde. A mediodía, don Juan Carlos almorzó con los Reyes de Bélgica, Alberto II y Paola, en su residencia de Laeken (periferia de Bruselas). En el almuerzo estuvo presente la viuda del difunto rey Balduino, Fabiola.

En su intervención ante el Consejo Atlántico, el Rey de España insistió en los mensajes que había expuesto la noche anterior, durante la clausura del seminario Shapex 96 organizado por el cuartel general aliado en el Europa, el Shape: la nueva OTAN que resulte del proceso de mutación en curso habrá de reforzar los vínculos trasatlánticos, abriéndose a iniciativas como la de la salvaguarda de la paz en la antigua Yugoslavia.

Deberá, al mismo tiempo, contribuir al desarrollo de una Identidad Europea de Seguridad y Defensa; tendrá que hacer los esfuerzos precisos para establecer sólidos vínculos con Rusia; y, en fin, habrá de proyectar su estabilidad hacia el sur continental, hacia los países del área mediterránea, en interés del conjunto de la organización aliada y en el de España.

El Rey fue presentado al Con-



Don Juan Carlos, acompañado por el ministro Carlos Westendorp, escucha el discurso de Javier Solana. /FOTO EFE

sejo Atlántico por su secretario general, Javier Solana, quien pronunció un breve discurso en tres idiomas (dio cabida al español, cuando las lenguas oficiales de trabajo de la OTAN son sólo el francés y el inglés), en el que glossó las inquietudes del monarca por el adecuado desarrollo de la organización aliada, a través de las relaciones con EE UU y Canadá, y su consolidación como una estructura de paz y cooperación con la apertura a las nuevas democracias del centro y este europeos.

Solana calla

El secretario general no se hizo eco, en sus palabras, de los requerimientos de don Juan Carlos para con los países del área mediterránea, ni de las alusiones efectuadas por el monarca ante el Sha-

pe para que la reforma de las estructuras militares de la OTAN dé lugar a un entorno satisfactorio para los dieciséis aliados.

El Consejo Atlántico de ayer constató una situación ciertamente inusual: que todos los ponentes de la sesión fueran españoles. Efectivamente, el Rey fue presentado por Javier Solana, pero el representante del Consejo que tomó la palabra a continuación a título de decano, para rendir tributo a la presencia de don Juan Carlos ante el Consejo, fue el representante permanente de España ante la organización aliada, Carlos Miranda.

Don Juan Carlos no quiso pasar por la OTAN y la UEO sin mantener un contacto directo con los españoles adscritos a ambas organizaciones. Por ello, se organiza-

ron a su demanda dos recepciones, en las que el Rey se entretuvo con el personal de las dos. A últimas horas de la tarde, don Juan Carlos volvió a Madrid.

Desacuerdo de IU

El eurodiputado y secretario de política exterior de Izquierda Unida, Carlos Carnero, manifestó ayer el «claro desacuerdo de IU» con el discurso pronunciado el jueves por el Rey en la sede del Cuartel General de la OTAN en Mons (Bélgica). En opinión de IU, «el Gobierno en funciones y el PP han cometido un profundo error al elaborar, según parece de común acuerdo, un texto que no se ajusta a los deseos expresados por la ciudadanía en el referéndum de 1986 sobre la permanencia de España en la Alianza».

Descubren un complot para poner bombas en la Olimpiada

EFE • WASHINGTON

Un complot para atentar con bombas en el desarrollo de los próximos Juegos Olímpicos de Atlanta'96 (Georgia) fue descubierto por los agentes del Gobierno de Estados Unidos, informa la cadena de televisión CBS. Una investigación de la Oficina de Alcohol, Tabaco y Armas de Fuego, que depende del departa-

mento del Tesoro, descubrió un grupo de paramilitares que disponían de un local en donde fabricaban bombas, presuntamente destinadas a cometer atentados terroristas.

Según la CBS, que citó fuentes del Tesoro, una persona fue arrestada en relación con el descubierto complot y se han cursado órdenes de captura contra otros presuntos cómplices.

Niño de 6 años acusado de intentar asesinar a un bebé

COLPISA-AFP • RICHMOND (EE UU)

Un niño de seis años que dejó casi muerto a un bebé de un mes tras golpearle violentamente durante un robo ocurrido el lunes en Richmond (California), ha sido acusado de intento de asesinato. Podría ser el más joven acusado de este delito en Estados Unidos. Otros dos niños que le acompañaban, de ocho años,

fueron acusados de robo.

El pequeño debía comparecer ayer ante un tribunal que decidirá si es encarcelado y un gran jurado examinará los cargos y podría acusarle oficialmente de intento de asesinato. Los tres niños habían entrado a robar una bicicleta. La carguro, que había salido, encontró un palo en la cuna y al bebé llorando con la cabeza ensangrentada.

El GIA amenaza con degollar a los trapenses secuestrados

VIRGINIA IBÁÑEZ • RABAT

El Grupo Islámico Armado (GIA) reivindicó en un comunicado publicado ayer el secuestro de los siete monjes franceses, en paradero desconocido desde hace un mes, y pidió intercambiarlos por militantes prisioneros del GIA. El texto, que ayer publicaba el periódico árabe Al Hayat, iba dirigido a Francia y a su presidente Jacques Chirac y en él, el GIA amenazaba con degollar a los frailes si sus presos no son a su vez liberados.

Asimismo, afirmaba tener una lista precisa con los nombres de los militantes cuya libertad exige pero «por ahora citamos a nuestro hermano Abdelhaq Layada», antiguo dirigente del GIA prisionero en Argelia desde que Marruecos lo extraditó en 1993.

En el comunicado, firmado por Abu Abderrahman Amin, alias Jamel Zituni, y con fecha del 18 de abril, se recalcan los veinte días de secuestro para «demostrar al mundo que los apóstatas (las fuerzas de seguridad argelinas) son tan incapaces de defenderse como de proteger a otros». El GIA añade que diez militares fueron abatidos mientras buscaban a los monjes.

Dos años y medio de cárcel a Paolo Berlusconi por corrupción

EFE • MILÁN

El Tribunal de Milán absolvió ayer al ex primer ministro socialista Bettino Craxi y condenó al empresario Paolo Berlusconi a dos años y medio de cárcel por las comisiones ilegales pagadas en las operaciones de venta de inmuebles al fondo de pensiones de la caja de ahorros Cariplo.

Paolo Berlusconi, hermano menor del ex primer ministro Silvio Berlusconi, estaba acusado de corrupción y el ex líder socialista y ex presidente de Gobierno de encubrimiento y de haber recibido dinero de Cariplo. La fiscalía de Milán había pedido dos años y tres meses de cárcel para Berlusconi y dos años y cuatro meses para Craxi.

La sexta sección del Tribunal de Milán amplió en tres meses la condena a Berlusconi y absolvió a Craxi por no haber cometido el hecho. Es la segunda vez que Craxi -fugitivo de la justicia italiana, refugiado en Túnez- es absuelto de corrupción. Anteriormente fue absuelto de la acusación de financiación ilegal de los partidos, mediante publicidad camuflada, por los stands publicitarios en el congreso del Partido Socialista Italiano.



DIVERSIDAD DE CULTURAS
IGUALDAD DE DERECHOS

Colabora con **Manos Unidas**

DONATIVOS:
En los principales Bancos y Cajas de Ahorro,
en las 71 Delegaciones de MANOS UNIDAS
y en su Comité Ejecutivo:
Barquillo, 38, 3.º - 28004 MADRID
Tel.: (91) 308 20 20 - Fax: 308 42 08

Deseo recibir información de MANOS UNIDAS

Nombre: _____

Dirección: _____

C.P.: _____

Provincia: _____